

ШАНОВНІ КОЛЕГИ!

28 червня ми відзначатимемо державне свято — День Конституції України. Саме в цей день була прийнята перша Конституція незалежної Української держави.

Конституція (від лат. *constitutio* «пристрій, встановлення, складання») — основний закон держави, особливий нормативний-правовий акт, який має вищу юридичну силу. Конституція визначає основи політичної, економічної та правової систем держави. У Конституції викладені основні цілі державотворення. Конституція в матеріальному сенсі — це сукупність правових норм, що визначають вищі органи держави, порядок їх формування та функціонування, їх взаємні відносини і компетенцію, а також принципове положення індивіда стосовно державної влади. У праві розрізняють юридичне і фактичне поняття Конституції.

Підкреслюю, що Конституцію, також можливо охарактеризувати як договір між населенням і державою, що теж потрібно обов'язково враховувати.

На сучасному, складному етапі розвитку конституціоналізму в Україні ми відчуваємо, що важливим для успішного розвитку держави є не лише якісний демократичний зміст Конституції, а й практична дієвість Основного Закону держави, тому, на мою думку, однією з головних причин політичних криз, які переживає наша країна, є не стільки недоліки в тексті Конституції України, скільки відсутність належної політико-правової культури, поваги до Основного Закону, несприйняття принципу верховенства права, що означає, зокрема, необхідність при застосуванні норм права та їх тлумаченні керуватися в першу чергу інтересами людини і суспільства, а не чиновника, партії чи держави. Тому, на мою думку, потрібно не тільки говорити про внесення змін до Конституції та дискутувати про її зміст, а й ретельно дослідити досвід нашого конституціоналізму, зміст та направлення українського державного будівництва. У будь-якому разі, Конституція завжди потребує уважного та виваженого ставлення до своїх політико-правових положень, продуманості та аргументованості при намірах внести в неї будь-які зміни. Саме це потрібно постійно враховувати.

Користуючись нагодою, дозвольте привітати всіх нас з цим великим святом — з Днем Конституції України!

*З повагою,
Головний редактор
Сергій Ківалов*